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ТРАНСКОРДОННИЙ МАРКЕТИНГ – КЛЮЧОВИЙ ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ 
МІЖНАРОДНИМИ ЕКОНОМІЧНИМИ ВІДНОСИНАМИ 

 

В будь-якій концепції маркетингу лежить спрямованість на комплексне 

вивчення та задоволення потреб соціально-економічних учасників 

(домогосподарств, приватних комерційних / некомерційних, громадських / 

державних господарських організацій) ринкової системи на основі обміну. В 

той же час, маркетинг як наука, залежно від сектору його використання матиме 

своєрідні особливості у механізмах адаптації. На сьогодні вже є достатня 

кількість вітчизняних та зарубіжних вчених, які присвятили себе пізнанню 

державного, регіонального, муніципального маркетингу та маркетингу 

господарюючих суб’єктів. Але в даній доповіді спробуємо визначити, що являє 

собою маркетинг в контексті транскордонного співробітництва (ТКС). 

Транскордонне співробітництво (згідно Мадридської Конвенції 1980 

року) передбачає будь-які спільні дії, спрямовані на посилення та поглиблення 

добросусідських відносин між територіальними общинами або властями, які 

знаходяться під юрисдикцією двох або декількох Договірних Сторін, та на 

укладання з цією метою будь-яких необхідних угод або досягнення 

домовленостей. Транскордонне  співробітництво здійснюється в межах 

компетенції територіальних общин або властей, визначеної внутрішнім 

законодавством 1. В Законі України «Про транскордонне співробітництво» 

ТКС – спільні дії, спрямовані на встановлення і поглиблення економічних, 

соціальних, наукових, технологічних, екологічних, культурних й інших 

відносин між суб’єктами і учасниками таких відносин в Україні та 

відповідними суб’єктами і учасниками таких відносин із сусідніх держав у 

межах компетенції, визначеної їх національним законодавством 2. Суб’єктами 

згідно даного законну виступають територіальні громади, їх представницькі 

органи, місцеві органи виконавчої влади. Учасниками є юридичні і фізичні 

особи, громадські об’єднання, що беруть участь в ТКС. 

Отже, безпосередньо видно, що політикою ТКС займаються органи 

публічного управління та адміністрування, які необов’язково повинні 

перейматися проблемами виключно прикордонних територій, як це часто 

зустрічається в наукових працях. Важливо тільки, щоб це була співпраця між 

країнами сусідами стосовно створення умов для розвитку їх ринкових 

соціально-економічних учасників. Тобто, так само як співпраця між 

Закарпатською областю і суміжним Кошіцьким краєм Словаччини 

вважатиметься транскордонним співробітництвом, так і співпраця Одеської 

області із Кошіцьким краєм також буде ТКС (хоча кордону в цих межах дані 
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регіони сусідніх держав не мають). Однак, вчені досліджуючи термінологію 

ТКС вперто констатують про обов’язкову наявність прикордонних стосунків. 

Проте, згідно аналізу європейської та української нормативно-правової 

системи, це не вважається базовою умовою. І правильно, так як суто 

прикордонним стосункам характерний інший термін – «прикордонне 

співробітництво» (ПКС). Останній увійшов у науковий оббіг ще під час періоду 

існування Радянського Союзу (наразі цей термін не знайшов свого місця у 

системі європейського та українського законодавства). Причиною останнього 

стала штучна заміна ПКС на ТКС. Але це не є правильно, позаяк прикордонне є 

тільки частиною транскордонного співробітництва (хоча на англійській мові 

обидва терміни перекладаються однаково «cross-border cooperation», так же 

само – як менеджмент і управління в українській економічній науці має певну 

відмінність, але в перекладі використовується тільки одна категорія 

«management»). До того ж, за висновками вчених 3-8, ПКС здійснюється 

виключно між господарюючими суб’єктами на прикордонних територіях 

сусідніх країн у промисловому секторі, сільськогосподарському, через різного 

роду торговельні операції, можуть виступати інвесторами або реципієнтами 

капіталів чи здійснювати іншу ділову активність із зарубіжними партнерами. 

Повертаючись до маркетингу в контексті формування міжнародних 

економічних відносин з країнами сусідами (неважливо з прикордонними чи не 

прикордонними територіями), вважаємо за доцільне використовувати єдиний 

термін «транскордонний маркетинг». На сьогодні зустрічається тільки одне 

визначення даного терміну, який подали науковці Мукачівського державного 

університету більше 10 років тому. Це «філософія, яка базується на теорії і 

практиці прийняття управлінських рішень стосовно формування стратегії 

розвитку транскордонних ринків на основі дослідження й аналізу факторів 

маркетингового середовища з метою реалізації соціально-економічних 

інтересів території, узгодження інтересів громад цих територій, та з орієнтацією 

на потреби цільових груп споживачів товарів і послуг, які проживають по 

обидві сторони кордонів» 9, с. 169. Вище наведений термін безумовно 

вважається обґрунтованим та доречним щодо формування регіональної 

політики транскордонного співробітництва територій між його суб’єктами. 

Однак, важливо розглянути роль і безпосередніх учасників ТКС або іншими 

словами – мікрорівень транскордонного маркетингу задля розширення поглядів 

в розумінні процесів міжнародної економічної інтеграції та ролі маркетингу в 

ньому. 

Транскордонний маркетинг – це прикладна філософія, яка передбачає 

виявлення потреб соціально-економічних учасників ринку території сусідньої 

країни на основі глибинного аналізу маркетингового середовища, що дає 

вітчизняному господарюючому суб’єкту можливість зрозуміти на які приховані 

можливості у нього є шанси із наявних ресурсів здійснити експансію ринку 

через розробку відповідного комплексу маркетингу, яке, як наслідок, призведе 
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до задоволення очікувань ринку у відповідному продукті (товарах або 

послугах) і отриманням запланованого прибутку. 

Тому, з теоретичного аналізу розуміння категорії «транскордонний 

маркетинг» відстежується, що останнє являє собою відмінний інструмент для 

здійснення міжнародних економічних відносин у процесі регіоналізації 

національних економік. 
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